

ПЛЯЖНЫЙ ФУТБОЛ



Фото В. А. Косарева

Эпизод игры в пляжный футбол.

ПЛЯЖНЫЙ ФУТБОЛ, командная (по 5 игроков в каждой – 4 полевых и вратарь; от 3 до 5 запасных) спортивная игра с мячом (длина окружности ок. 68–70 см, масса 400–440 г) на спец. огороженной площадке (28×37 м) на пляже или на площадке с покрытием из пляжного песка (толщина не менее 40 см); продолжительность матча 3 периода по 12 мин (перерывы между ними по 3 мин). При ничейном результате проводится дополнит. период 3 мин, в случае равенства – серия послематчевых пенальти. Футболисты играют босиком, количество замен не ограничено. За нарушение правил

пробивается штрафной удар, его исполняет игрок, против которого сделано нарушение; штрафной удар должен быть пробит по воротам (5,5×2,2 м) соперника. П. ф. в сер. 20 в. стал популярен в Бразилии, на пляжах Копакабаны. Благодаря участию в матчах известных футболистов (напр., Зико, Ромарио, Э. Кантона), игра приобретала всё большую популярность. В 1992 основана первая междунар. ассоциация – Всемирная орг-ция пляжного футбола и унифицированы правила игры. В 2005 при ФИФА создана орг-ция FIFA Beach Soccer, которая проводит офиц. чемпионаты мира (с 2009 один раз в 2 года; в 1995–2004 неофициальные); победителями становились: Франция (2005), Бразилия (2006–09), Россия (2011, 2013). Среди др. междунар. соревнований – Межконтинентальный кубок (с 2011), победителем которого дважды становилась сборная команда России (2011, 2012), победившая в финалах команду Бразилии; Кубок Европы (с 1998), в числе обладателей которого сборные – Португалии (6 раз), Испании (3), России (2), Украины

и Швейцарии (по 1 разу). В 2005 создана Федерация пляжного футбола России, которая проводит чемпионат России (с 2005), Кубок России (с 2008) и др. состязания. Ведущие отеч. клубы – «Локомотив» и «Строгино» (оба – Москва), «Кристалл» (С.-Петербург), «Ротор-Волгоград».